

Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,
ročník 2022/2023, číslo 24: neděle 26.2.2023

Před několika dny Popeleční středou začala postní doba, období přípravy na Velikonoce. Po veselém a hlučném masopustu se všechno ztišilo, zklidnilo, máme začít více přemýšlet a méně mluvit. To proto, abychom mohli lépe zaslechnout, co k nám mluví Bůh. A jak to Bůh dělá, když nám chce něco říct? Mluví k nám prostřednictvím Bible a příběhů, které tam čteme. Ale také můžeme Boží volání k nám pozorovat ve světě kolem sebe – třeba když si budeme víc všimnout toho, co potřebují lidé kolem nás. Tak nás Bůh volá, abychom na ně víc mysleli a pomáhali jim. A když se ztišíme úplně a přestaneme myslet jen a jen na svoje nápady, můžeme docela dobře slyšet Boží hlas ve svém svědomí, jak nám radí, co je správné a co ne. Dnes budeme číst o tom, že i Pán Ježíš musel dobře zvolit, co udělá, když ho pokoušel ďábel. Ježíš tuhle zkoušku zvládl a rád pomůže i nám, abychom se rozhodovali pro správné věci. Postní doba nám má pomoci právě tohle trénovat. Tak se nebojme prosit Pána Ježíše o radu i o sílu, abychom jako On dokázali špatné věci rozeznat a odmítnout, i když vypadají lákavě. Přiju sobě i Vám, ať se nám to daří! 😊

Vaše Majka

Okénko z nedělních čtení

V prvním čtení tentokrát uslyšíme příběh, který jistě znáte. Je to příběh o stvoření světa dobrým Bohem, o prvních lidech Adamovi a Evě v krásné zahradě Edenu a o prvním pokušení. Lstivý had svými řeči zamotal úplně Evě hlavu a ona podlehla jeho lžím. S Adamem neposlechli Boží příkaz. Až pozdě si uvědomili, co udělali – z touhy po něčem „lepší“ zradili důvěru, kterou jim Bůh dal. Bůh, který je stvořil, má je moc rád a dal jim to nejlepší, co na světě mohli mít. – V žalmu mocný král David volá s důvěrou k Bohu. Ví, že udělal něco moc zlého, ale věří, že Bůh mu přece může odpustit a očistit ho od jeho viny. A tak prosí Boha o slitování a novou sílu k lepšímu životu. – Ve druhém čtení pak slyšíme vysvětlení, proč na svět přišel Pán Ježíš a proč za nás musel umřít. Na začátku Adam, první člověk, pokazil vztah lidí s Bohem. Tím získala svoji moc smrt a každý člověk musí jednou umřít. V osobě Pána Ježíše přišla na svět záchrana. Bůh ve svojí dobrotě poslal svého Syna, aby všechno zase napravil. Přišel někdo opravdu spravedlivý a dobrý, který nikdy neudělal nic zlého. Svojí smrtí na kříži vzal na sebe trest, který nepříslušel jemu, ale lidem za jejich špatnosti. A když smrt přemohl, vysvobodil z její moci i nás – jednou sice umřeme, ale v nebi nás čeká život věčný.

Evangelium této neděle vypráví o Ježíši na poušti. Odešel tam potom, co ho Jan Křtítel v řece Jordánu pokřtil, a připravoval se tam na svůj úkol, který ho mezi lidmi čekal. Když byl na poušti už 40 dnů, měl veliký hlad. V tu chvíli za ním přišel ďábel a začal ho pokoušet: „Jestli jsi Boží Syn, můžeš poručit kamenům, které tu leží, a stanou se z nich chleby.“ Ale Ježíš ho odmítl slovy z Bible: „Člověk žije nejen z chleba, ale také z každého Božího slova.“ Pak to ďábel zkusil jinak. Vzal Ježíše na vrcholek chrámu a řekl: „Jestli jsi Syn Boží, vrhni se ze střechy dolů. V Bibli se přece píše, že Bůh pošle anděly, aby tě snesli na rukou dolů a nic se ti nestalo.“ Ježíš ho odmítl i teď: „Taky se v Bibli píše, že Boha nesmíš pokoušet!“ Potom ho ďábel vzal na vysokou horu a ukázal mu odtud všechnu krásu a bohatství světa. Lákal ho: „To všechno ti dám, když se mi pokloníš.“ Ale Ježíš ho odehnal:

„Jdi pryč, jsi zlý a špatný! V Bibli se píše, že klanět se máš jen Bohu!“ Pak ho ďábel nechal a odešel. A přišli andělé a začali Ježíši sloužit.

Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Postní doba je období přípravy na naše velikonoční setkání s Pánem Ježíšem. I Pán Ježíš se připravoval, než se začal setkávat s lidmi a učit je o Bohu. Stejně jako Ježíš strávil 40 dnů na poušti, tak i nám trvá postní doba 40 dnů (od Popeleční středy do Velikonoc – ale pozor: neděle se nepočítají).

Stejně jako Ježíš se musel na poušti utkat s ďáblem a jeho pokoušením, tak i my se máme v postní době cvičit v rozlišování, kdy nás ďábel svádí k něčemu špatnému, a v odhodlání takové pokušení odehnat.

Ďábel Ježíše svádí, aby si dopřál pohodlí pro tělo (nabízí hladovému Ježíši snadno dostupné jídlo), aby se předvedl před lidmi (andělé ho ponosou ze střechy chrámu a všichni to uvidí) nebo aby si užil majetek a moc (pokloní se ďáblu a dostane všechno bohatství světa). Přemýšlej, jak ďábel svádí v těchto oblastech Tebe a čím ho můžeš zahnat – na nás to totiž zkouší zrovna tak. 😞

Na poušti je jen písek a kamení. Člověk, který chce na poušti strávit nějaký čas, musí vyjít s málem. Zkus se i Ty zamyslet, co opravdu k životu potřebuješ a co můžeš postrádat a je to jen nástroj ke Tvému pohodlí, zábavě, předvádění se... Možná zjistíš, že těch potřebných věcí vlastně tolik není. – Važ si všeho, co máš!

Všímej si, co Ti během dne bere čas, i když to vlastně není nijak prospěšné. Pokus se takovému pokušení odolat, nemarni čas a raději ho věnuj něčemu lepšímu – s něčím doma pomoz, někomu udělej radost, něco nového se nauč, pomodli se nebo si přečti něco o Pánu Ježíši...

Nakresli obrázek, jak bojuje s pokušením Pán Ježíš na poušti anebo jak bojuješ s pokušením Ty.s

